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Кравченко Юлія Володимирівна 

к. філол. н., старший викладач 

Гнатенко Світлана Анатоліївна 

старший викладач 

Запорізький державний медичний університет 

м. Запоріжжя, Україна 

 

Вступ./Introductions. Згідно офіційної статистики за останні три роки 

кількість іноземних студентів зросла на третину. Основною причиною 

зацікавленості іноземними громадянами українськими вишами є дешевизна 

навчання. Проте, потрапляючи на територію України вони стикаються із 

мовною проблемою, яка стає ще більш гострою у зв‘язку із суцільною 

українізацією. На думку М.В.Шемигон, це вимагає від професорсько-

викладацького складу та керівництва вітчизняних вузів пошуку нових підходів 

до освіти та навчання студентів з даного регіону, адже, окрім засвоєння певної 

суми теоретичних знань та практичних навичок, необхідних для здобуття 

професії, студент-іноземець повинен пройти нелегкий процес адаптації у 

новому культурному середовищі, оволодіти українською чи російською мовою, 

не втрачаючи своєї національної ідентичності, сформуватись як зріла 

особистість [3]. 

Мета роботи./Aim. Аналіз особливостей організації навчально-виховної 

роботи з іноземними студентами і обґрунтування її ролі у формуванні 

особистості інокомуніканта. 

Матеріали і методи./Materials and methods. А. Богуш, Н. Голуб, 

О. Горошкіна, М. Греб, В. Загороднова, С. Караман, М. Пентилюк, О. Семеног 

та ін. у своїх дослідженнях описали метод як лінгводидактичну категорію, 

Методи навчання української мови як іноземної поодиноко описано в працях 
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С. Костюк, О. Пальчикової, Ж. Рагріної, Л. Суботи та ін. [2]. 

Результати й обговорення./Results and discussion. Протягом трьох років 

вивчення української мови іноземні студенти опановують алфавіт, 

оволодівають навчаннями читання й письма, вивчають склади й наголос, 

правопис апострофа, ознайомлюються з термінами, збагачуючи, при цьому, 

лексичний запас новими словами. Поступово вони починають утворювати 

словосполучення, прості та складні речення, складати діалоги на соціально-

побутову тематику: «Магазин», «Моя родина», «Гуртожиток» та ін. На заняттях 

з української мови студенти не тільки читають тексти, але й вчаться сприймати 

їх на слух. Відповідаючи на запитання викладача, вони пояснюють написання 

складних слів, утворення морфем. Після опрацювання тексту, малюнків, 

таблиць студенти використовують у своїх відповідях мовленнєві конструкції 

(що це що? що є чим? що складається з чого? хто є ким? та ін.). 

Для більш ефективного сприйняття української мови іноземними 

студентами викладачі-предметники докладають чимало зусиль: добирають 

цікаві вправи; розробляють онлайн курси, творчі й тестові завдання; 

підбирають мультимедійний матеріал, малюнки, ілюстрації; добирають 

розвиваючі завдання тощо. Основні орфограми, граматика та пунктуація – це 

лише частина матеріалу, що опановує студент під час занять і який, в 

результаті, допомагає впевненіше почувати себе в різних побутових ситуаціях. 

Т. О. Лещенко, О. М. Шевченко, В. Г. Юфименко зазначають, що опанування 

навчальної дисципліни «Українська мова як іноземна» має сприяти 

формуванню активного соціально-культурного дискурсу, а також збагаченню 

словникового запасу шляхом професійної орієнтації української мови як 

іноземної відповідно до базових навчальних дисциплін медичного і 

стоматологічного профілів [1, С. 149]. 

Проте, не лише навчальний процес сприяє кращому розумінню і 

засвоєнню матеріалу. Він є частиною комплексу заходів. Так, на кафедрі мовної 

підготовки ЗДМУ щомісяця проводяться заходи, присвячені різним 

національним світам: тематичні тижні до Дня писемності, Міжнародного дня 
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рідної мови, Новорічних і Різдвяних свят на яких куратори організовують між 

групами/курсами брей-ринги, майстер-класи, турніри. Вони ефективні, корисні 

й цікаві для іноземних студентів, дозволяють не лише оволодіти новим 

матеріалом, але й краще пізнати національну культуру й традиції українського 

народу. Під час занять студенти задають питання, порівнюють, шукають 

спільне й відмінне у звичаях двох різних культур, із задоволенням 

розповідають про свої народні свята, родинні традиції тощо. Комунікативна 

методика виявляється найбільш ефективною методикою викладання в цій 

галузі. За короткий термін формується певний рівень мовної компетенції 

студентів-іноземців завдяки активному залученню актуальних мовленнєвих 

ситуацій [там само]. 

Висновки./Conclusions. Як показує практика, лише за умови 

конгломерату навчальної та виховної роботи можливо досягти певного успіху в 

оволодінні чужою мовою, в нашому випадку – українською мовою іноземними 

студентами. Вдало підібраний матеріал вплетений у канву виховного заходу 

приверне набагато більше уваги й викличе зацікавленість, ніж звичайна його 

подача під час заняття. Саме тому, під час планування уроку з української мови 

як іноземної треба враховувати й виховний момент і добирати завдання таким 

чином, щоб уся група була задіяна і зацікавлена продемонструвати раніше 

набуті знання. 
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